

ЗАМѢТКА
о
**ЦЕРКВИ ВОСКРЕСЕНІЯ ВЪ БАРАШАХЪ,
ВЪ МОСКВѢ.**

Во 2-й книжкѣ «Чтений въ Имп. Общ. Ист. и Древ. Россійскихъ» за 1866-й годъ, въ статьѣ: «Замѣтка объ одной могилѣ въ посадѣ Пучежѣ» (Отд. V, стр. 126 — 136), сочинитель (прим. 4), говоритъ, что «бракъ Елисаветы Петровны и А. Г. Разумовскаго происходилъ, по одному преданію, въ селѣ Покровскомъ, а по другому — въ Московской церкви Введенія въ Барашахъ, на Покровкѣ», при чёмъ ссылается на статью Г. Снегирева въ Москвитянинѣ 1844, X, 422 — 425. Зная, что Московское преданіе относитъ это событие къ церкви не Введенія, а Воскресенія въ Барашахъ, находящейся на Покровкѣ, близъ зданія 4-й Гимназіи, мы справились въ Х кн. Москвит. за 1844-й годъ, и, дѣйствительно, нашли тамъ статью Г. Снегирева: «О Московской церкви Воскресенія въ Барашахъ» (письмо къ А. И. Лобкову), въ которой, между прочимъ, сообщено слѣдующее преданіе, упомянутое Г. Семевскимъ: «Въ возобновленіи и украшеніи его (т. е., храма Воскресенія) много участвовали Цесаревна, а потомъ Императрица, Елисавета Петровна и Графъ Ал. Гр. Разумовскій, имѣвшіе къ нему особенное благоволеніе. Преданіе старожиловъ къ этому прибавляетъ, что на память благодарственнаго молебна, по особому случаю (теперь известно, по какому), пѣтаго Елисаветой Петровной въ этомъ храмѣ, его глава, по Ея повелѣнію,увѣнчана Императорскою короною, которая и донынѣ украшаетъ куполъ.»

* Церковь Введенія въ Барашахъ находится въ Барашевскомъ переулкѣ.

Считая долгомъ исправить такимъ образомъ ошибку или опи-
ску, вкравшуюся въ статью Г. Семевскаго, мы прибавимъ отъ
себя, въ дополненіе къ свѣдѣніямъ, сообщеннымъ Г. Снегиревымъ,
что, по преданію, домъ, въ настоящее время занятый 4-й Гимназіей
и находящійся рядомъ съ вышеупомянутую церковью, принадле-
жалъ нѣкогда Графу Разумовскому. То же преданіе говоритъ,
что здѣсь жила Елисавета Петровна послѣ брака съ Алексѣемъ Гри-
горьевичемъ, и что «мраморная» комната, занимаемая теперь Ди-
ректоромъ Гимназіи, служила ей спальнею. Что касается до са-
мой церкви, то она до сихъ поръ еще, вмѣсто купола, носить на
себѣ корону. На основаніи этѣхъ данныхъ, вопросъ о томъ, где
происходило бракосочетаніе Елисаветы Петровны съ А. Г. Разу-
мовскимъ, можно, кажется, считать разшеннымъ въ пользу церкви
Воскресенія въ Барашахъ.

П. Мелькузовъ.